

父亲,我想对您说

新城实验学校 五(6)班 吴致妍

我的拿手好戏

新城实验学校 六(3)班 宋炘畅

敬爱的父亲:

您好! 有人说父亲是一把雨伞,为我们 遮风挡雨;有人说父亲是街道旁的路 灯,为我们照亮未来的路;还有人说父 亲是太阳,让我们沐浴着阳光茁壮 成长。

小时候,我不明白什么是父爱。 深夜,梦醒。书桌上台灯的光线 显得格外暗淡,白玉盘嵌在深蓝的夜 幕中,星星隐约闪动……台灯下,弯曲 着脊背,我的父亲! 暗淡的眼神,我的 父亲! 俯下的头,我的父亲……我第 一次体会到父亲是那么辛苦;我第一 次体会到父亲的身体是那么单薄;我

厨房里,飘来一阵阵香气,锅碗瓢盆

一次,我去妹妹家玩。妹妹正在

一言既出,驷马难追。回到家后,

叮叮当当地在演奏交响曲。我是一个指

用迷你型的小锅做炸酱面。我心想:

这不是关公面前耍大刀吗? 我自信地

邀请妹妹到我家尝一尝真正的炸

我像上了发条的机器人,娴熟地拿出

各种食材,撸起袖子,准备大干一场。

首先,我拿出明晃晃的菜刀,三下五除

二地将五花肉切成方块。利落地开火

烧油,再把五花肉倒进去,依次撒入花

椒、八角、葱、蒜和黄豆酱。我忙得手

舞足蹈,不可开交。五花肉从鲜艳的

红色,变成了暗红色,它们好像穿上了

外衣,香气从锅内向外蔓延。我又拿

出一个锅,倒入开水下入面条。最后,

我小心翼翼地夹出滑溜溜的面条,浇

上香喷喷的肉酱。妹妹在厨房门口探

酱面。

挥家,用锅铲上演一出拿手好戏……

第一次体会到父亲为了家人那么努力 地工作……我突然觉得自己应该快快 长大,努力去成为一个大人了。想到 这我鼻子一酸,背过脸去,眼泪流了

父亲,您半夜还在工作,您辛

日月如梭,我长大了,您变老了, 皮肤粗糙了,皱纹也多了。可我握起 您的手时,却未能察觉……

> 谢谢您,父亲! 祝工作顺利!

> > 女儿:吴致妍 2022年12月 指导老师:读娟

《漫读课本里的古诗文》读后感

蓝天路小学 四(4)班 姚蒋旭

古诗文是中华文化的精华,在日常 生活和学习中,大家一定没少看经典的 古诗词。

暑假期间,老师要求我们选择一本 喜爱的书认真阅读。我选择了《漫读课 本里的古诗文》,读了这本书,我对古诗 文有了更多的了解。

这本书给我印象最深刻的,是唐朝 颜真卿的《劝学》。诗中这样写到:"三 更灯火五更鸡,正是男儿读书时。黑发 不知勤学早,白首方悔读书迟。"这首诗 语句精炼直白,诗义深入浅出,它告诉 年轻人应当追求的学习状态。年轻时 如果不勤奋学习,年纪大了就会后悔不 已。通过对比的手法,强调读书的重要

性,让人印象深刻。

颜真卿不仅诗写得好,字也写得很 棒,通过勤学苦练,他最终成为唐朝著 名的书法家。通过他的人生经历,我明 白了,读书很重要也很辛苦,并不是每 一个人都能够始终如一,保持不变的热 情,所以我们常常需要给自己加油打 气。而颜真卿的《劝学》就是我们加油 打气的"良药"。

通过诵读古诗文,我不仅提高了自 己的语言表达能力和鉴赏能力,还坚定 了我的人生信念。我以后会多阅读古 诗文,提高自己的思想修养和写作 水平。

指导老师:张佳

辰

旭

山

小学

五 6

班

薛辰旭

窗外即景

蚌山小学 五(7)班 刘筱萱

拂晓,我从梦中惊醒,突然想去 看看窗外的世界。

来到窗边,一抬头,呈现在我眼 前的是太阳的小半边脸。它把天空 染成红、橙、黄融合后的渐变色。天 空飘着的云,被顽皮的太阳染成红紫 色。天哪! 这竟和我梦中的太阳一 模一样,美丽极了!

对面的楼顶上有两只鸽子正望向 远方,就像《白鹭》诗中描写在枝头亭亭 而立的白鹭鸟。它们仿佛也沉醉于这 拂晓的美景。"噗"地一声,只见它们纵身 一跃,朝太阳的方向飞去。看到这里, 我很惊讶,它们竟和我梦中的鸟儿一模 一样,比翼而飞,乘载着希望而去……

小区的植物更美丽。阳光映照

着花儿灿烂的笑脸,为大自然增添了 几分生机。灌木丛有紫有绿,鲜艳的 颜色引来了一只只可爱的小昆虫:有 美丽的七星瓢虫、勤劳的小蜜蜂、色 彩斑斓的小蝴蝶,它们为灌木丛进行 装饰。被虫儿们装饰过的灌木丛别 提多好看了,太阳看到了也不得不为 它们穿上一层金光闪闪的衣服。这 正和我梦中的花草树木一样,郁郁葱 葱,生机勃勃。

渐渐地,起雾了,所有的景物若 隐若现,这像极了我梦中结尾的画 面,太美了!

这看似简单的窗外即景,原来是 那么有趣! 那么美丽!

指导老师:汪婷婷

我爱你,珠城

一实校中山校区 四(4)班 费晓

你是一颗耀眼的明珠, 在南北分界线上, 清澈的淮河从这里流过, 你就是我可爱的家乡——珠城。 秀丽的荆涂两山隔河相望, 珍珠少女在龙子湖边翩翩起舞, 栋栋高楼拔地而起,

高铁列车飞速穿行。 一群善良的人们住在这里, 用勤劳的双手建设着你, 累累硕果让人目不暇接, 啊,

我爱你,珠城!

指导老师:夏晨璐

鲁滨逊是个怎样的人

-读《鲁滨逊漂流记》有感

一实校中山校区 五(3)班 程韵泽

《鲁滨逊漂流记》是英国作家丹 尼尔·笛福的著作。这本书讲述了出 身中产阶级家庭的鲁滨逊不甘安逸 生活,前去出海,却遭到海难,鲁滨逊 被冲到一座孤岛上,顽强生活了28年 才得以离开。这期间,他有了一座 "乡间别墅"、一个种植园、养殖了许 多小山羊、吃上了烤面包、还收服了 野人"星期五"、救了一位西班牙人、 惩治了几个恶毒的水手……做了许 多有意义的事。

鲁滨逊是个心态积极的人。他 在最初的日子里,没有整天哀伤,而 是用现有的资源:几支枪、子弹与火 药、少量的食品来维持生活。他没 有眼巴巴地等船只来救援,而是辛 勤又有规划地干活。这种积极的心 态为他日后富足的好生活打下了 基础。

鲁滨逊是个勇敢的人,他在一帮 野人要残忍吃掉几名俘虏时,带上野 人"星期五"前去战斗,一连杀死了许 多嗜血成性的野人,安全救下了几名 死里逃生的俘虏。

鲁滨逊是个有信仰的人。他在

生重病后认真忏悔,有了强烈的宗教 感。每天早晚阅读、虔诚祈祷。他崇 尚基督教,希望有一天上帝能够帮助 自己离开这片荒无人烟的孤岛。

鲁滨逊是个聪明的人。几个狠 毒的水手背叛船长劫持了一艘船,他 们将船长和其他人带到岛上时,鲁滨 逊不但设法解救了船长几人,捉住了 水手,还巧妙地在水手心里树立了一 个"威武总督"形象,将水手留在孤 岛,罪大恶极的水手得到了应有的报 应。最后,鲁滨逊帮船长夺回了船, 并带着"星期五"随船长一起离开了 这座孤岛。

想一想,如果把我放在岛上会怎 么样呢? 我顶多会把船上的食品和 水拖到岛上,勉强存活一段时间就饿 死渴死了,也许还会有其他危险。如 果我发现了那几个恶毒水手,可能我 不但救不出船长几人,没准自己还会 不小心落到水手手里。

鲁滨逊身上有很多优点:积极、 勇敢、聪明、有信仰……我们都要向 鲁滨逊学习,做一个不畏艰险、坚持 不懈的人。

我的动物朋友

慕远学校 四(1)班 方俊皓

我以前养过很多动物,小狗、小 猫、小乌龟……但我最喜欢的还是小 仓鼠——饭团。

饭团有一双乌黑的小眼睛,圆溜 溜的像两个小绿豆。它还有一对灵敏 的小耳朵,一直竖在毛茸茸的脑门上, 可神气啦。淡棕色的小鼻子,吃东西 的时候一拱一拱的,连带着嘴巴两边 的小胡子也一翘一翘的。它很能吃, 所以给它取名——饭团。

> 点就是它有两个小 仓库,叫作颊囊,会 把吃不完的食物储

仓鼠最大的特

它先用两只小爪子捧着长长的葵花 子,用牙齿把瓜子壳咬成两半,再把瓜 子仁吃掉。吃完之后还会用它的小爪 子给自己洗个脸,一副很爱干净的样 子,非常有趣。 饭团平时喜欢躲在木屑里。特别

藏在里面。小饭团最喜欢吃葵花子,

是吃完饭的时候,它会迫切地拱进木 屑里睡觉。它开心的时候会到滑轮里 爬上两圈,无聊时就在磨牙石上把自 己的牙齿磨得又尖又利。

这就是我的动物朋友——可爱的

指导老师:周姬娜

出小脑袋:"姐姐,做好了吗?我在外 面都闻到香味啦!"我像顶级大厨一 样,昂首挺胸,一只手托着刚做好的炸

酱面闪亮登场。妹妹看到口水直流,

三下五除二地把面吃了个精光。 吃面的时候记忆穿梭,回到四年 级开学,记得杨老师布置了一项作业 就是完成一道家常菜,那时候的我,都 不知道燃气灶怎样打开,更不敢拿刀, 生怕割到了手,看到班级群里,同学们 晒出的一张张照片,那么多精美的菜 品诞生在他们的手里,我也鼓起勇气。 想到,我也被锅中的油花炸到过双手; 想到,我也把红烧肉烧糊过好几

此刻,我看着眼前香喷喷的炸酱 面,和妹妹羡慕的眼神,我从内心里觉 得之前的努力都是值得的。哪有那么 容易练成的拿手好戏,只是每天努力 练习的成果罢了

指导老师:杨传宏

坚持不懈的意义

蚌山小学 五(5)班 朱国宁

假期里,我学会了一项新技

一炸薯条。 准备好土豆,削皮,切块,再改刀 成条状,放到水里清洗,再浸泡一会 儿。一切准备就绪,接下来就到了令

人兴奋的时刻——炸薯条。 我按照妈妈的指示先打开燃气 灶,把锅烧热,倒一些油,等油冒烟了, 我把土豆条倒进锅里。"刺啦"一声,油 溅开了花,"好痛呀,"油溅到了我的手 上、胳膊上。我吓得立刻逃离厨房,妈 妈说:"不能一下把土豆倒进去,要顺 着锅边轻轻地往下放,莽撞行事必出 问题。"我赞同妈妈的观点,但一朝被 蛇咬,十年怕井绳,此刻的我再也不敢

妈妈看出了我的疑虑,说道:"失 败是成功之母,相信你离成功不远 了! "在妈妈的鼓励下,我重拾信心,

接近油锅了。

用铲子小心翼翼地翻动着土豆条,伴 着"刺啦,刺啦"的响声,土豆条如同 游泳健将般慢慢地从锅底浮了上来, 变成了全苗色。妈妈说:"可以出锅 了。"我用漏勺把它们捞到盘子里,还 没捞完,锅里剩下的土豆条都变成了 焦糖色,原来忘记关火了,虽有些失 望,但我不灰心。

爸爸常告诉我熟能生巧,我决 定再做一次。有了前车之鉴,我变 得谨慎了,放土豆条、翻动、关火、捞 出,一气呵成。成功了,黄澄澄的薯 条外焦里嫩,酥香可口,让人垂涎

这个假期,我不仅学会了炸薯条, 还明白了一个道理:不论做什么事都 要细心观察,勇于实践,只有坚持不 懈,才能走向成功。

指导老师:朱爱菊



雪

三实校 三(12)班 徐浚哲

元旦后第一个周日下午,室外阳 光明媚,太阳晒得暖洋洋,爸爸带我一 起去户外活动。听说很多小朋友们都 去游乐场滑雪了,我要求爸爸也带我 去滑雪场。

游乐场好大啊,有弯弯曲曲的柏 油路、卡丁车还有过山车。突然,我发 现了空中锁链大桥,两个大锁链把木 板和玻璃板穿起来,悬挂在一条河上, 站在锁链大桥往下看,感觉真可怕,生 怕踩空了掉入看似万丈深渊的河流。 爸爸鼓励我试一试,我小心翼翼地走 上锁链大桥,管理员给我绑上了安全 绳,我就开始了步步惊心的旅程。走 在空中的锁链大桥我一会儿害怕、一 会儿又很兴奋,好在最后安全地结束 了这惊心动魄的旅程,我和爸爸继续

路边还有打彩蛋、套圈等游乐活 动,但我全然没有兴趣,只希望能够快 点到达滑雪场。随着指示牌,我们很 快到了滑雪场,很多小朋友在玩滑雪 板,有的小朋友在玩堆雪人,还有的小 朋友在打雪仗。爸爸为我租了滑雪 杖、滑雪板和滑雪鞋,穿上这些装备 后,我感觉自己就像一个滑雪运动员。 顺着滑雪场的步梯,我们到了山顶,我 迫不及待地想体验一下滑雪的感觉 还没等爸爸准备好,我就"嗖"一下冲 了下去。哎呀! 一不小心在半坡摔了 一跤。就这样,我爬起来到山顶再滑 下去,连续滑下、摔倒、爬起、再滑下 去……我终于学会了滑雪。

太阳快要落山了,爸爸和我满足 地回家了。

指导老师:舒娟

游南京夫子庙

蓝天路小学 四(4)班 池雨宸

说到好地方,我脑海中浮现出很 多去过的地方,但要说印象最深刻的, 那一定是夫子庙。夫子庙位于南京市 秦淮河畔,被誉为"秦淮名胜",有着悠 久的历史。

一到夫子庙的大门口,就看到高 大的牌匾上写着"夫子庙"三个金光闪 闪的大字。夫子庙包括夫子庙、学宫 和贡院三大建筑。它是古代祭奉孔子 的地方,到了明代夫子庙被作为科举 考场,白墙黑瓦,古色古香。进到庙 里,人们都会怀着崇敬的心情,在"万 世师表"孔子像前敬拜,以此表达对孔 老夫子的敬慕之情。

夜幕降临,这是夫子庙最迷人的 时刻。整个秦淮河被五光十色的霓虹

灯点亮,染成了彩色。河对面的墙壁 上画着栩栩如生的双龙戏珠图,随着 音乐声灯光不停地变幻。我乘着龙 舟,听着桨声,饱览着秦淮河夜景,好 像驶入了仙境一般。

看完了夫子庙美景,我们再来品 尝一下夫子庙的美食吧! 这里有独具 南京特色的小吃:鸭血粉丝汤、鸡汁汤 包、桂花鸭等。其中桂花鸭最让人嘴 馋,桂花鸭也叫盐水鸭,它有桂花的清 香,吃起来咸香可口,真是回味无穷。

这就是我给大家推荐的好地 方——南京夫子庙!这里不仅有令人 流连忘返的美景,还有令人念念不忘 的美食。

指导老师:张佳

